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ternet Kapycenu-kpyxok. Matematuka 8

byiok 1. CucTeMbl ypaBHEHU U

IlodzomosumeavHoe 3aHsAMue

YeTBepo Jpys3eil 3aMeTU/IM, YTO eC/IU OHU CJI0KaTCsl 6e3 nmepBoro, To cobepyT 90 pybJieid,
ecsii 6e3 BToporo — 85 py6Jiel, eciiu 6e3 TpeTbero — 80 py6Jield, eciu 6€3 4eTBEPTOro —
75 py6sieil. CKOJIBKO JIeHET y KaXKA0ro?

Haiigute x,y,z, ecnuxy = 1,yz = 2,zx = 8.

PemuThb cucTeMy ypaBHeHuUil:
{xz —x+1=y,
y2—y+1=x

I'pyiia u s16710k0 BMecTe BecsAT 250 r, 16J10K0 U anesbCUH — 245 T, afeJIbCUH U rpylia —
255 r. CkoJ1bKO BecsIT Tpu dpyKTa BMecTe?

[liomwaau Tpéx rpaHeil NpsMOYroJibHOTO MHapasJesenunesga paBHbl 180 cm2, 216 cm?,
270 cM2. YeMy paBHbI JJIMHBI pebep napasuienenunesa?

Tpu MeleHaTa CIOHCHPOBaJM MOE3/[KYy LIKOJbHUKOB Ha MaTeMaTH4YeCKUH (pecTHUBaJb.
Ecnu 661 TepBbIF a1 B BOe 60JIbIlIE ieHET, HeXeJIU JiaJl, To 6b110 661 co6pano 15 000 py6.
Ecnu 6B1 3TO chenan BTOpOH, To 6bL10 6b1 co6paHo 17 500 py6. Eciu 661 TpeTtnii —
18 500 py6. CKOJIbKO JieHer Ha M0e3/IKY JaJl KK bIH MeleHaT?

YeTbIpe MKOJbHUKA CeJIaJIM B Mara3uHe KaHIeJSPCKUX TOBAPOB CJeYIOUIe HOKYIKH:
[lers 3amtaTua 120 py6. 3a neHas u J1acTUK, Bacsa — 36 py6. 3a 1acTuk v kapanzga, Tumyp
— 150 py®©. 3a neHaJs, KapaHgam ¥ 2 TeTpagu. fuia Kynui neHan u Tetpagpb. CKOJbKO OH
noTpaTua?

PemuTe cucTeMy ypaBHeHUH:

(y+2)x =-5;
(x+2)y=4
(x+y)z=23.

JlacTuk, 3 py4yku u 2 psomactepa ctosat 240 py6seit. /IBa nactuka, 4 omacrepa u 5 py-
yek cTosAT 440 py6.eil. KakoBa 06111ast CTOMMOCTD 3 JIACTUKOB, 4 py4ek U 6 piomactepoB?

Ans, Bang, [Tawa, Hacts u CBeTa esivt KoH$eThI (MpUyeM caMu KOHPETHI He AeIUIUCh Ha
yacTu). Korga Bce kKoH$eTbl KOHUUJINCH, UX clipocuin: «KTo ckosibko KOHeT cben?», Ha
YTO OGbLJIY NOJIYYEHBI CIeAyIollle OTBEThI:

AHs: «f v Bans cbenu 11 kondpeT»

[Mawa: «f 1 CBeTa cbesn 9 koHpEeT»

Bans: «{, [lama u Hacts cvenu 18 kondpet»

Cgeta: «f, Hactsi u Ansi cbenu 17 koHbeT»
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AOKa)KI/ITe, 4YTO KTO-TO U3 peGﬂT omu6es.

[lyctb x,y,z — HaTypa/bHble yKicaa. Hamiu sHadenua 2x +y+z+1,x+2y+z+ 2,
X +y + 2z + 3. lokaxUTe, UTO XOTS ObI OAHO U3 HUX He KPAaTHO YeThIPEM.

JloKaskuTe, 9TO AJIA JHOGBIX JTMH CTOPOH TPEYTONbHHUKA X, Y, Z BBINOJHEHO HEPaBEHCTBO
x2+y?+272 <2xy +2yz + 2xz.
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byiok 1. CucTeMbl ypaBHEHU U

IlodzomosumeavHOoe 3aHsAmMue. YKa3aHus, omeembl U peuwieHus

Ha 3aHATHM mJIaHUPYeTCs 10Ka3aTh, KaK YA0OGHO pellaTh pa3Hble «TEKCTOBbIE» 3aJa4H, CyM-
MUpY$ (UM YMHOXKas1) pa3Hble BEJUUHHBI, KaK Y00HO M0JL06GHBIM 06pa3oM pelliaTh CUCTEMBI
YPaBHEHUH, a TaK)Ke B3aUMOCBA3U MEX/Y 3THUMHU pelleHUAMH. [Ipy pellleHUH HEKOTOPBIX 3a-
Jlad TpebyeTcs yMeHHe CBEPHYTb KBa/ipaT BbIpaKEeHHUS.

HpeaBapHTeanbIe 3aja4u aJid pa360pa C y4€eHUKaMH.

e YeTBepo Apy3eii 3aMeTHJIH, YTO eCJIM OHH CJI0XKATCs 6e3 mepBoro, To cobepyT 90 pyobJieH,
ecsiu 6e3 BToporo — 85 py6uiei, eciu 6e3 TpeTbero — 80 py6JieH, eciv 6e3 4eTBEPTOro —
75 py6sieil. CKOJIBKO JieHer y KaKA0ro?

OTBeT: y nepBoro — 20, y BToporo — 25 py6Jieii, y TpeTbero — 30 py6Jiel, y ueTBep-
Toro — 35 pyGuiei.

Pemenwue. C103)X1M cyMMBl, yKa3aHHble B ycaoBun: 90 + 85 + 80 + 75 = 330. 3ameTuwm,
YTO JIeHbI'M KaXK/A0T0 BXOJAT B 3Ty CYMMy poBHO 3 pa3a. Hanpumep, cymma nepsoro
BXOJUT TosbKO B 85, 80 u 75 py6sieit. 3Ha4uT, Bcero y Apy3eit 330 : 3 = 110 py6steid.

Torzpa HeTpyAHO HAWTH, CKOJIbKO py6JieH y Kaxzaoro: y nepsoro 110 - 90 = 20, y BTO-
poro 110 - 85 =25, y Tpetbero 110 - 80 = 30, y yerBepToro 110 - 75 = 35.

KomMmeHTapuil. PemieHre M0XHO 3an1McaTh C NOMOLbIO YPaBHEHHUH.

Ecnu y apyseii 66110 a, b, ¢, d py6Jiel, To 10 YCI0BHIO

b+c+d =90,
a+c+d =85,
a+b+d =80,
a+b+c=75.

B Takoii cucteme y,E[O6H0 CHa4yaJia CJIOXKHUTb BCe YpaBHEHUA:
b+c+d)+a+c+d)+(a+b+d)+(a+b+c)=90+85+80+ 75,
3(a+b+c+d) =330,

a+b+c+d=110.

Jlasiee, UCTIO/Ib3Ys1 COOTHOIIEHUSI U3 CUCTEMBI, MOYKHO HANTH 3HAYEHHsI TePeMEeHHbIX:
a=(a+b+c+d)—(b+c+d)=110-90 = 20,
b=(@+b+c+d)—(a+c+d)=110-85 = 25,
c=(a+b+c+d)—(a+b+d)=110-80 = 30,
d=(a+b+c+d)—(a+b+c)=110-75 = 35.

3amevaHue. 3apuKcHpyeM YIO06HBIA TPUEM: MOXKHO BCE CJIOKHUTh.
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. Haiigute x,y,z, ecnuxy = 1,yz = 2,zx = 8.
OrBeT:x =2,y =05,z=4ux=-2,y=-052z=—4.
Pewenue. [lepeMHOXUM TPU JJAHHBIX COOTHOIIEHUS:
Xy yz-zx=1-2"-8,
(xyz)? = 16 = 42,
xXyz = 4 unn xyz = —4.

Hcnosib3ysi COOTHOIIEHHsI U3 YCJIOBHs, MOYKHO HAaMTH 3HaYeHUsI [IepeMEeHHbIX. B mep-
BOM CJIy4ae MoJiy4aeMm:

x=(xyz):(yz) =4:2 =2,

y = (xyz):(zx) =4:8=0,5,

z=(xyz):(xy) =4:1=4.

Bo BTOpOM Ciy4yae aHa/JIOrMYHO nojydaeM x = —2,y = —0,5,z = —4.

e PeuuThb cUCTEMY ypaBHEHHIA:
{xz -x+1=y,
y2—y+1=x

OtBeT:x =1,y = 1.

Peurenue. CI0MM ypaBHeHMs U Ipeo6pasyem:
(2—x+1D+@*-y+1)=x+y,
x2+y?—2x—-2y+2=0,

-1+ @F-1%?=0.

CyMMa KBa/ipaTOB paBHa HYJII0 TOJIbKO B CJIy4ae, KOTJja KOKAbIA U3 KBAaZPaTOB PaBeH
Hy/o. OTcrofa cneayet,ytox = 1,y = 1.

3aaa‘m AJIA CaMOCTOATEJIbHOIO pellieHUA IKOJIbHUKaMH.

1. TI'pyuwa u s6/10k0 BMecTe BecaT 250 r, 16J10K0 U anesbCUH — 245 T, aneJIbCUH U rpylia —
255 r. CKoJIbKO BecsIT TpU GpyKTa BMecTe?

OtBeT: 375T.

Pewmenue. B cymmy 250 + 245 + 255 = 750 r Macchl rpyuiy, s16J10Ka U aneabCHHA BXO-
JST 10 2 pa3a. 3HauUT, OHU BMecTe BecAT 750:2=375T.

2. Tlnowazau Tpéx rpaHed NMpsIMOYroJILHOTO Mapasiesenunefa paBHbel 180 cm?, 216 cMm?,
270 cM2. YeMy paBHbI JJIMHBI pebep napasuienenunesa?

OtBeT: 12 cM, 15 cM 1 18 cm.

Pewmenue. Eciiu fiivHbl pebep paBHbl a cM, b cM, ¢ cM, To ab = 180, bc = 216,ca = 270.
MepemuoxuM: (ab) (bc)(ca) = (abc)? = 180 - 216 - 270. [IpousBejeHue Yuces PaBHO
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180-216-270 = (18-10) - (8-27) - (27-10) = (10-27-12)2 = (12 - 15 - 18)2. Tak
Kak a, b, ¢ MoJIoXKuTeNbHbI, To abc = 10-12-18.

Tak kak ab = 180 = 18- 10, To c = 15.
Tak kak bc = 216 =12-18, 0 a = 10.
Tak kak ca = 270 = 15-18, To b = 12.

Tpy MeneHaTa CHOHCHPOBa/NM MOE3/KY LIKOJbHUKOB Ha MaTeMaTH4eCKHUH pecTHUBaJb.
Ecsiz 651 IepBbIN a1 BABOE G0JIbLIE ZieHeT, HeXeJTH AaJl, To 66110 661 coopaHo 15 000 pyo.
Ecnu 6B1 3TO chenan BTOpOH, To 6bL10 6b1 co6paHo 17 500 py6. Eciu 661 TpeTnii —
18 500 py6. CKOJIbKO JieHer Ha M0e3/IKY AaJl KK bIH MeleHaT?

OtBeT: 2 250 py6., 4 750 py6., 5 750 py6.

Pewmenue. 3ameTuM, uto B cymmy 15 000 + 17 500 + 18 500 = 51 000 py6. BKJIaJ Kax-
JIOro MelleHaTa BXOAUT 4 pasa. 3HAuUUT, cyMMa UX BkJajoB 51 000:4 =12 750 py6.
Torpa menenats! Boigenauand 15000 -12 750 =2 250 py6., 17 500-12 750=4 750
py6.1 18 500 - 12 750 =5 750 py6.

YeTblpe MIKOJbHUKA C/le/1aJIM B Mara3vHe KaHLeJsPCKUX TOBApOB CJIeAyIolHe TOKYIKHU:
[lets1 3amaTui 120 py6. 3a meHas U JIacTUK, Bacss — 36 py6. 3a 1acTuk U kapaHgail, Tumyp
— 150 py6. 3a neHaJ1, KapaHzall U 2 TeTpaAu. fma Kynua neHana u Tetpagpb. CKOJIbKO OH
norpaTruia?

OTBeT: 117 py®.

Pewenue. 3ameTuM, uto peub uAET 0 cymmax Il + JI, JI + K, I1 + K + 2T. 3Ha4uT, B cymmy
120 + 36 + 150 = 306 py6. BXOAAT BCe YETbIpe TOBapa ABaXK/bl, 3HAYUT OHU BMeECTe
crosaT 306:2 =153 py6. fAma u Bacsa BMecTe Kynuau KaXJoro Topapa mno 1 mryke,
3HauuT, Awa norpatua 153 - 36 = 117 py6.

PelnThb cUCTEMY ypaBHEHUI:

(y+2)x =-5;
(x+2)y=4
(x+y)z=23.

OmBeT:x = -1,y =2,z=3wmx=1y=-2,z=-3.
YKasaHue: HalTH CHaYaJla 3Ha4eHUd [TONAPHBIX IPOU3BEeIeHUH XY, VZ, ZX.

Pewenue. npeﬂCTaBI/IM CUCTEMY B BHU/€E:

zx + xy = —=5;
xy+yz =4
yz +zx = 3.

CsioxkuM ypaBHeHHsI U nojyuuM 2(xy + yz + zx) = 2 wiu xy + yz + zx = 1. Torza
yz=1—-(-5)=6,zx=1—-4=-3,xy=1-3=-2.
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[Tonyvyaem:

yz = 6;
{zx =-3;
xy = —2.

[lepeMHOXXUM ypaBHeHus, oayduM (xyz)? = 36, oTKyga xyz = 6 Wi xyz = —6.
BnepBoM ciydaex = 6:6 =1,y =6:(—3) = =2,z = 6:(=2) = -3.
Bo BTopoMm ciiyyaex = —6:6 = -1,y = —6:(=3) =2,z = —6:(=2) = 3.

Jlactuk, 3 pyuku u 2 psiomacrepa crosaT 240 py6Jied. /IBa nactuka, 4 daomacrepa u 5 py-
yek ctoAaT 440 py6Juieii. KakoBa 061as cTOMMOCTB 3 JIACTHUKOB, 4 py4ek u 6 piomacTepoB?

OtBeT: 520.

Ykaszanwue. [lepeMeHHBIX 60JIblle, Y4€M yPaBHEHHUH, I03TOMY HeJIb3s1 HANTH 3HaUYeHHe
Kak/1oi mepeMeHHo#. Ho 3To 1 He TpebyeTcs.

Pemenue. Wmeem (JI+ 3P+ 2®) + (2J1+ 5P +4®) =3J1+ 8P + 6@ =240 + 440 = 680
py6. C apyro#t cropoHsl, 2J1 + 6P + 4® =2 - 240 = 480 py6. Torga P =480 - 440 = 40
py6. osryyaem 3J1 + 4P + 6P = 680 - 4 - 40 = 520 pyo.

Ans, Bang, [Tawa, Hacts u CBeTa esivt KoHdeThI (IpUyeM caMu KOHPETHI He AeIUIUCh Ha
yacTu). Korga Bce koH$eTbl KOHUUJINCH, UX clipocuin: «KTo ckosibko KOHeT cben?», Ha
YTO GbIJIY NOJIYYEHBI CIeAyIolle OTBEThI:

AHs: «f v Bans cbenu 11 kondpeT»

[Mawa: «f 1 CBeTa cbesid 9 kKoHpEeT»

Bans: «{, [lama u Hacts cvenu 18 kondpet»

Cgeta: «f, Hactsi u Ans cbenu 17 koHbeT»

JloKa>KHTe, YTO KTO-TO U3 pebAT OUO6CS.

Pewenue. 3anuwem ycinoBue kak A+B=11,11+C=9,B+I1+H=18, C+H+A=17.
Cnoxkum u noayduM 2(A+ B+ H + 11+ C) =55, 4To HEBO3MOXKHO: B paBEHCTBE CJIeBa
4yéTHOe 4YMCJO, CIpaBa — HedeTHoe. [IpoTuBOpeune. 3HAUYUT, KTO-TO U3 peGAT
omuoCs.

[lycte x,y,z — HaTypa/bHble yKicaa. Hamiu snadenua 2x +y+z+1,x+2y+z+ 2,
X +y + 2z + 3. lokaxUTe, UTO XOTS ObI OAHO U3 HUX He KPAaTHO YeThIPEM.

Pemenwue. Eciit 661 KaXkZi0e 3HaYeHNe ObIJIO KPATHO YeTBIPEM, TO UX CyMMa, paBHasi
Cx+y+z+D+x+2y+z+2)+(x+y+2z+3)=4(x+y+z+1)+2,
TaKXe Jlesiniach 661 Ha 4. Ho oHa npu JlesieHny Ha 4 aét octatok 2. [[poTuBopeyne.

JloKaskuTe, 9TO AJ1A JHOGBIX JTMH CTOPOH TPEYTONbHHUKA X, Y, Z BBIOJHEHO HEpaBEHCTBO
x2+y?+272 <2xy +2yz + 2xz.

Pewenue. 3anuiiem HepaBeHCTBa TpeyroJibHWKa, BO3BeeM B KBaZJpaT U CJIOXKHUM:
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y+x>z=ly>z-x={y?>(z—x)?> =
z+y>x zZ>x—y ZZ>(x—y)2

=x2+y°+22> (-2 +(@Zz—x)?+(x—-y)?* =

[x+z>y [x>y—z x* > (y—2)?*

=x24+y2+22>2(x2+y?4+2%) - 2xy — 2yz — 2zx =
= x?+y? + 722 < 2xy + 2yz + 2xz.
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